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目的
・人口減少社会を迎え、労働力人口が減少する中、バス運転手の高齢化と不足が課題と
なっており、今後、地域住民の生活に欠かせないバス路線を維持していくため、道の乗合バス
活性化モデル事業として、バス会社３社が共同で運転手の確保を目指し、北海道では初め
てとなる「路線バス運転体験＆合同就職相談会」を開催。

主催 北海道

共催 旭川電気軌道（株）・道北バス（株）・ふらのバス（株）

協力 北海道運輸局、北海道労働局、北海道警察旭川方面本部、
旭川市ほか関係市町村、北海道バス協会

日時 平成29年10月21日（土）
第1回：午前10時~午後1時／第2回：午後1時~午後4時

会場 旭川運転免許試験場（旭川市近文町17丁目2699番地の5）

１．取組概要

路線バス運転体験＆合同就職相談会inあさひかわ
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２．実施プログラム
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（１）バス運転手の仕事ＰＲ
バス会社３社がそれぞれ自社の路線バス運転手の仕事内容
について説明

（２）路線バス運転体験
運転免許試験場を利用して路線バスの体験試乗を実施
※参加者のうち自動車運転免許を保有している希望者のみ

（３）女性ドライバー＆若手ドライバートークセッション
《テーマ》 「女性・若手バス運転手からみた路線バス運転手の

お仕事」
女性・若手の現役バスドライバーが路線バス運転手の魅力を
説明

（４）バス会社による就職相談会
バス会社３社が個別に専用ブースを設置し、就職相談を実施
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案内用看板 受付

託児所 事前説明

３．イベントの実施
１）会場の様子



旭川電気軌道（株）PR 道北バス（株）PR

ふらのバス（株）PR トークセッション
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３．イベントの実施
２）バス運転手の仕事PR・女性ドライバー＆若手ドライバートークセッション



旭川電気軌道（株）ブース 道北バス（株）ブース

ふらのバス（株）ブース 路線バス運転体験
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３．イベントの実施
３）バス会社による就職相談会・路線バス運転体験
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５．実施結果
・参加者：73名（うち、大型二種保有者18名、大型一種23名）
①-1 性別（ｎ=63）

・全体の9割以上が男性であった
・女性の参加は5名

①-２ 年代（ｎ=63）

・全体の約８割が40代以上であった
・20～30代の若手の参加は約2割

② 居住地（ｎ=61）

・全体の約半数が旭川近郊からの参加であった
・倶知安、北見などの遠方からの参加もあった

③ 保有免許（ｎ=63）

・大型二種免許を保有している参加者が全体の約3割。

④ 職業（ｎ=47）

・参加者の約9割が有職者
・大型車運転未経験者の参加が約７割

旭川近郊

51%
札幌近郊

20%

その他

29%

居住地内訳
・旭川市：２７名
・札幌市：１０名
・北見市、豊富町、上富良野町、室蘭市：各２名
・留萌市、富良野市、美瑛町、苫小牧市、
東川町、東神楽町、鷹栖町、千歳市、
石狩市、深川市、新十津川町、上川町
剣淵町、倶知安町、遠軽町、芦別市：各１名

平均値：44.9歳

27%

29%

37%

29%

その他

大型二種

大型一種

普通免許のみ

0% 10% 20% 30% 40%
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⑦ 求職意向（ｎ=55）

思う

18%

やや思う

13%

検討する

31%

分からない

29%

思わない

9%

４．実施結果

⑥ 興味の高まり（ｎ=55）

いつか絶対に仕事

にしたい
9%

条件があえば仕事

にしたい
43%

興味はあるが条件

が難しい
23%

興味はあるが考え

ていなかった
21%

仕事としては興

味がなかった
4%

高まった

33%

少し高まった

56%

変わらない

9%

低くなった

2%

⑤ バス運転手への興味（ｎ=56）

⑧ 応募状況（平成29年12月14日時点）

★７名 がバス会社へ求職

★ 3名 が採用

・「いつか絶対に仕事にしたい」、「条
件が合えば仕事にしたい」、「興味
があるが条件が難しい」、と何らかの
形でバス運転手へ興味がある人は
７割以上となっている。

・イベントに参加してバス運転手への
興味が「高まった」「少し高まった」と
回答した参加者は約９割。
・「低くなった」と回答した参加者は
２％（１人）だった。
→低くなったと回答した参加者の理
由は「車両操作が難しい」だった

・バス事業者の求人について応募
したいと「思う」「やや思う」と回答
した参加者は３割を超え、「検
討する」も含めると半数以上。
・応募したいとは「思わない」と答え
た参加者は１割未満。




